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Θέμα:  
Οι Μηχανικοί Μακεδονίας και Θράκης διαφωνούν με τη διάλυση της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 
 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 
το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας, ως τεχνικός σύμβουλος της 

πολιτείας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, οφείλει, για μια ακόμα φορά, να επισημάνει το 

σημαντικό πλήγμα που θα δεχθεί η παραγωγική ικανότητα της χώρας από τη σχεδιαζόμενη παύση 

της λειτουργίας και τη διάλυση της δημόσιας εταιρείας ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., ενός  φορέα 

στρατηγικής σημασίας, που σχεδίασε και διαχειρίστηκε το μεγαλύτερο οδικό έργο της χώρας. 

Το κόστος από την απώλεια  της εταιρικής τεχνογνωσίας της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ στους τομείς της 

παραγωγής τεχνικού έργου,  της  παραγωγής - ενσωμάτωσης καινοτόμων μεθόδων και 

διαδικασιών και στην ανάπτυξη πολύτιμου ανθρώπινου κεφαλαίου, είναι δύσκολο να 

προσδιοριστεί με ακρίβεια μόνο με οικονομικούς όρους, θα έχει όμως σίγουρα σημαντικό αρνητικό 

αποτύπωμα στο ευρύτερο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον της Βορείου Ελλάδος. 

Έως σήμερα δεν έχουν αποσαφηνισθεί οι λόγοι δημοσίου συμφέροντος που επιβάλουν την 

απόφαση για τη διάλυση μιας εταιρείας που όχι μόνο διαχειρίστηκε και ολοκλήρωσε ένα έργο 

ύψους περίπου 8 δισ. ευρώ, αλλά παράλληλα προχώρησε με επιτυχία στον σχεδιασμό και στην 

υλοποίηση νέων έργων υποδομής, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό, καθώς και σε έργα 

αποκατάστασης μετά από φυσικές καταστροφές.  

Η απόφαση μάλιστα, έρχεται όταν Φορείς του Τεχνικού Κόσμου, της Τοπικής Αυτοδιοίκηση και της 

Κοινωνίας των Πολιτών έχουν επισημάνει το σοβαρό έλλειμμα στη διαχείριση του σχεδιασμού και 

της υλοποίησης έργων υποδομής στη Βόρεια Ελλάδα. Δυστυχώς ούτε στην εκδήλωση που 

συνδιοργάνωσε το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας με το Σύλλογο 
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Εργαζομένων της εταιρείας (ΣΕΤΕΟ) την Τετάρτη 22/10/25 στη Θεσσαλονίκη, δόθηκαν απαντήσεις 

που να δικαιολογούν την ειλημμένη απόφαση, όμως για μια ακόμα φορά ακούστηκε το ηχηρό και 

καθολικό «όχι» του τεχνικού κόσμου στο κλείσιμο της «Εγνατία Οδός Α.Ε.». Στην συγκεκριμένη 

εκδήλωση έδωσαν το παρών και εκδήλωσαν τη διαφωνία τους οι εξής φορείς: 

− Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

− Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 

− Το ΤΕΕ/ Τμήμα Θράκης  

− Το ΤΕΕ/Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας 

− Το ΤΕΕ/ Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας 

 

κ. Υπουργέ 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ θεωρεί ότι η ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. έχει αποδείξει ότι μπορεί να αποτελέσει την 

αποκεντρωμένη περιφερειακή δομή που έχει ανάγκη η Βόρεια Ελλάδα και να λειτουργήσει ως 

πυλώνας υλοποίησης μεγάλων έργων υποδομής σε όλα τα στάδιά τους -από τον σχεδιασμό, την 

εξεύρεση χρηματοδότησης, τη μελέτη και την κατασκευή μέχρι και τη συντήρηση τους. 

Η πολιτεία πρέπει να λάβει υπόψη της ότι η Βόρεια Ελλάδα δεν έχει την πολυτέλεια να «χάνει» 

δοκιμασμένους οργανισμούς παραγωγής τεχνικού έργου, με εταιρική  τεχνογνωσία και 

δοκιμασμένη δυνατότητα δημιουργίας και ανάπτυξης πολύτιμου ανθρώπινου δυναμικού. 

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ δηλώνει την ετοιμότητα του για συνεργασία, ώστε να βοηθήσει με θέσεις και 

προτάσεις στην μετεξέλιξη της ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ σε βασικό πυλώνα ανάπτυξης έργων στη 

Βόρεια Ελλάδα. 

Με εκτίμηση 

Για το ΤΕΕ/ΤΚΜ 

Ο Πρόεδρος 

 

 
 

 Ηλίας Περτζινίδης 
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